

KOMÁROM és VIDÉKE

POLITIKAI HETILAP.

| | | |
|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Megjelenik: minden vasárnap a kora reg. órákban. | HIRDETÉSEKET jutányosan számítva a kiadóhivatal vesz fel. Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 50 fillér. — Minden további szó 4 fillérrel több. — Nyiltéri közle- mények jutányos díjazás mellett közöltetnek. | Szerkesztőség és kiadóhivatal: „Pannonia“ könyvkereskedés Baross-utca 6. szám. Kéziratokat nem adunk vissza. |
| Előfizetési ár: Helyben: Egész évre . . . 6 korona Fél évre . . . 3 „ Negyed évre . . . 1-50 „ Vidéken: Egész évre . . . 8 K Fél évre . . . 4 „ Negyed évre . . . 2 „ Egyes szám ára 12 fillér. | IV évfolyam. | 1907. június hó 22. |
| | | 47. szám. |

Tartsunk itéletet.

(— s) Az alispán ügye a megyéé. Ennek törvényhatósága megtalálja majd a módját annak, hogy miként kell elbánni az utóbbi napokban nyillvánosságra került kvalifikálhatatlan modoru főrmédvényekkel. Véleményünk nyilvánításával nem akarunk ez elé vágni, legyen a bizottsági tagok itelete ment minden befolyástól.

De nem hagyhatjuk szó nélkül a megyei darabontok életre kelését, mert ugylátszik, hogy a mi a legutóbbi megyei közgyűlésen történt, és annak tervszerű folytatása szoros összefüggésben van egy országos mozgalommal mely arra irányul, hogy a darabont és tiszahuszár maradványoknak az őszi tisztújítások alkalmával a törvényhatósági gyűléstermekből való kitzasztását megnehezítse.

Csak a napokban olvastunk egy hirt, mely szerint a kormány megkerülésével beadvány került a kabinetirodába, melyben figyelmeztetik a királyt, hogy ha túri a régi gárdának a törvényhatóságokból való kidobását,

úgy végleg meglesz hiusitva egy erőszakos kormányzás lehetősége is. Most még benn ülnek a husosfazekak mindenrekész kosztosa, tekintetük Bécs felé van irányítva: Segíts Bécs, mi is megsegítünk! És türelmetlenül várják a feketesárga föltámadás napját.

Midőn a gyászos és gyalázatos erőszak uralma kezdetét vette hazánkban Komárommegyében, különösen pedig Komárom városában akadt a legtöbb pribéklekü támogatója a bitang drabontrendszernek.

Még nem feleadtuk el, hogy mint leplek el Tisza csufos bukása után napról-napra a Nádor-utca szük járdáit a komáromi és a megyéből befutott ijedt drabontok Elállták az utat, kétségbeesetten tanácskoztak a jövő tennivalóiról.

Még nem feleadtuk el, hogy mint vették körül a legocsmányabb leggyalázatosabb szerepre vállalkozó megyehóhért reménytől sugárzó arccsal mint törtek neki az egyéni szabadság és függetlenségnek, mely vad örömmel fogtak hozzá vérrel szerzett alkotmányunk rombolásához!

Elsöpörte az isteni gondviselés a piszkos hadat. Bécs megtönte zsebeit aljas szolgálataikért.

De a másokéból való dózsöléshez hozzászókkott fenevadak ugylátszik nem tudnak belenyugodni a végkielégítésbe.

Ők élni akarnak!

Föl akarnak támadni dögletes sirjaikból, hogy a nemzetet pusztító ragályt széthurcolják széles ez országba. Ismét Komáromvármegyében ütötték föl először a fejüket a rémes kísértetek. Most ujra megyénken az ország tekintete!

Embereljük meg magunkat már egyszer, és ne ismerjük kiméletet.

Az önmérséklés és kimélet igen szép erények, s gyakorolni is kell azokat bizonyos határig.

De a midőn a legádázabb módon visszaélnék az uralmon levő többség nemzeti erényeivel, s önmérséklését gunyosan gyavaságnak tulajdonítják, akkor nincs tovább helye a kimelésnek, hanem mutassa meg ez a megye és város vas öklét, sujtson le vele az undok férgekre.

Ki velük!

„KOMÁROM és VIDÉKE“ TÁRCZÁJA.

A becsületes ember.

— A „KOMÁROM és VIDÉKE“ eredeti tárczája. —

Reggeli után a rendőrbiztos elszenderedt az eléje tett okiratok aláírása közben, amikor egy egyén aki besem jelentette magát, viharsebességgel furakodott be a hivatalszobába, becsukta maga után az ajtót, aztán az ájuláshoz közel levő állapotban roskadt bele egy karszékbe.

A rendőrbiztos felugrott, tágra nyitotta a szemét s felkiáltott:

Ah Ön az doktor ur? Milyen sápadt! Mibaja van? Valami kellemetlenség érte!

A másik először némán törölte le összehajtogatott zsebkendőjével arcáról az izgalom jeleit, aztán összeszedte magát, ahogy tudta s végül képes volt felelni:

Hogy mi van velem? Valaki . . . valaki . . . revolverrel reám lövöldözött.

— Hol?

— A rendelőszobámban!

— Egy betege? Valami örült?

— Nem egy asszony . . . Ah sejtettem volna . . . A nyomorult? . . . De a szolgám

is hibás a dologban, nem ismerte meg . . . Kifogom tenni a szűrét . . .

— No, szedje össze magát és mondja meg, mi történt . . .

Hát hallgassa csak! Éppen a rendelőórám volt. Már több betegemmel végeztem, amikor a szolgám egy feketébe öltözött és lefátyolozott hölgyet vezetett be. Ah! nem volt időm meghiusítani bünös szándékát. Még mielőtt észrevettem volna, revolvert szegezett reám és kétszer, háromszor, négyszer . . . magam sem tudom hányszor reám sütötte. Szerencsére még ebben a kritikus pillanatban sem hagyott el a lelkem jelenléte. Az előbb magamon kívül látott, de ez csak a visszahatás volt. Amikor a lövéseket hallottam ledobtam magamat a diványra a diványról pedig a földre, úgy hogy az esésemet a divány kissé megkönnyítette s a szerencsétlen teremtés abban a hitben, hogy megölt nem törődött többet velem, hanem elmentekült. A valóságban azonban magam sem tudom, hogy sértetlen maradtam-e . . . Fölálltam, megtapogattam magamat: semmi, még csak egy horzsolás sem! Van még gondviselés! Az asszony eltűnt . . . a szolgám a rémuléttől tátott szájjal nézte, hogy hogyan

menekül el. Amikor végre az üldözésre gondoltam, már késő volt; eltűnt.

— De ismeri? . . .

— Hogy ismerem-e? Nagyon is ismerem! Hiszen hat évig voltunk együtt!

— Tehát valami régi viszony?

Igen És nem is az első kísérlet volt!

Hogy már előbb nem vettem észre! Tavaly önmagát akarta elpusztítani! Azért nem is gondoltam arra, hogy az én életem is veszedelemben forog. Azt hittem mindig, hogy ennél sokkal jobban szeret Mária. Min azt mondta: „ha elhagysz megfogok halni“! Ezért a legkisebb nyugtalanságot sem éreztem magam miatt. Nem mondta, „meg fogsz halni“ s azért, mint már említettem, semmit sem aggódtam! . . . Ah, miért nem találta el akkor jól magát!

Most, hogy az idegei már lecsillapodtak, ezt a sajnálkozó szót egész nyugodt hangon mondta, miközben a gallérját igazította helyre, a kézelőit huzkodta és iparkodott mindig kifogástalan öltözékének, mely most szokatlanul zilált volt, visszaadni a régi rendet.

Ön minden esetre szakított vele s bizonyára ez az oka a drámának? — kérdezte a rendőrbiztos.

Nem csak a gyülestermekből, hanem a megyéből is!

Ne álljunk velük szóba! Vessük meg azokat is a kik érintkeznek velük!

Ne adjunk kenyeret annak a munkásnak és cselédnek a ki tovább is megmarad szolgálatukban!

Ne együnk, ne igyunk annál a vendéglősnél, a ki megtűri őket helyiségeiben.

Kerüljük el messziről azt a kereskedőt a ki elad nekik, vagy a ki terményeiket megvásárolja!

El kell vonni tőlük az itt való megélhetés lehetőségét, hogy pusztulni legyenek kénytelenek máshova?

Súlyos büntetés ez. A magyar nemzet nagy méltóságának és nemeségének adta tanujelét akkor, midőn a nagy söprés után nem alkalmazta a büntetésnek ezen módját is. Pedig az elsöpört hadnak elég érdeme lett volna reá.

Most azonban tovább nem habozhatunk.

A nemzetnek kell föltámadni, nem a gyilkosainak!

A szabadságnak kell új életre kelti, nem a hóhérainak!

Mondjuk ki a nagy ítéletet, és hajtsuk is végre nagy erővel és nagy méltósággal.

Ne legyen hiába rajtunk az ország szeme!

A kivándorlás.

Ha a kivándorlási statisztikát valaki véletlenül kezébe veszi, megdöbbenő adatokat rettenetes képet lát benne.

Látja mint vérzik el egy nemzet, hogy folyik el egy ország vérének legjava. Látja miképp sorvad nemzetünk. És a számok lavinászerűen nőnek évről, évre. Ötvenezer, majd százezer, 200 ezer, sőt már 300 ezer

Igen szakítottam vele; de valamelyest vissza kell térnem a multra, akkor érthetőbbek lesznek Ön előtt a dolgok.

Az orvos újra leült megint feltette a csipetjőjét, a szakállát úgy simogatta meg, mint valami véghetetlenül értékes kincset s így folytatta:

Amikor egyetemi hallgatónak a fővárosba jöttem, természetesen viszonyt kellett keresnem. A választás nehéz volt a családom miatt, amelynek elvei vannak s a magam helyzete miatt is amely nagyon szerény volt. A szüleim tudniillik, ámbár mint vidéken mondják, nagyon csinos jólétnek örvendtek, a havi pénzemet a lehető legszűkebbre szabták, részben takarékoságból, részben pedig a saját érdekemben, ahogy mondták. Nagyon fogsz örülni, hogy ha azt a pénzt amelyet most nem fecserélsz el, a halálunk után megkapod. Az apám egyébként kereken és érthetően kijelentette előttem, hogy minden támogatást megvonna tőlem, ha rosszul viselném magamat és nem tenném le pontosan és sikeresen a vizsgálataimat. Ilyen körülmények között a legnagyobb mértékben okosnak kellett lennem. Azért szerencsésnek is tartom magamat, amikor rátaláltam Máriára,

lélekre is megy évenként a magyar kivándorlók tömege csupa józan munkabíró ember ki vérző szívvel hagyja el e hazát, hogy magának új hont keressen melyben a minden napi kenyerét megtalálja.

Mélyen elszomorító és aggodalmat keltő jelenség ez.

Mi lesz a vége?

A természetes szaporodás már nem képes ellensúlyozni a kivándorlás vérvesztését. Négy esztendeje stagnál már Magyarország népességének száma. A legutóbbi népszámlálás alkalmával közel a husz milliót érte el a lakosság száma, négy év előtt pedig teljes husz milliót, s most négy év után a szaporodás alig tesz ki 10.000 lelket; könnyű tehát a számadásunk. Az elmúlt évben már népességi szaporulatunk nem volt, sőt egy kis visszaesés is kezdett már mutatkozni. Ha most a kivándorlás hasonló arányokban növekedik, úgy két évtized múlva már annyira jutunk, hogy az országban alig 5 millió lélek fog élni. Ez pedig a magyar nemzet végpusztulásával egyenlő. Érti is e körülmény nagy horderejű voltát minden illetékes tényező s e tudat hatása alatt keletkezett a kivándorlás elleni küzdelem is, melyet oly sokféle módon megpróbáltak már. Próbáltak szépszerivel a nép lebeszélésével, próbálták erőszakkal az utlevél megtagadásával és a visszatoloncolással, próbálják jelenleg hatósági ellenőrzéssel s az új gazdasági munkás törvénnyel.

De hasztalan.

A kivándorlásról sok szó esik nálunk, sok intézkedés történik ellene, de minden eredmény nélkül.

A kivándorlás gyógyításának eredménytelensége azonban egy cseppet sem meglepő. Az a hiba történt itt az illetékes tényezők részéről, hogy úgy jártak el mint régi orvosi iskola doktorai: megelégedtek a tünetek kezelésével, míg a betegség okának gyógyításával, illetőleg a kór-ok kinyomozásával édeskeveset törődtek.

akiről úgy látszott, hogy minden kívánalomnak megfelel.

A dolognak csak egy kellemetlen oldala volt. Mária a családjánál lakott. Ez kényelmetlen volt. Ha az apám váratlanul feljött, nálam találhatta volna: s ebben az esetben indiszkréciótól lehetett volna félni . . .

Rövidre fogva a dolgot; minden fáradtság nélkül rávettem Máriát, hogy hagyja el szüleit s béreljen szobát, amelyhez nekem is volt kulcsom. E pillanattól fogva a legnyugodtabb, legbiztosabb életet éltem a világon. Majd mindennap találkoztunk, Mari hű volt hozzám és odaadó, és még a vizsgálataimra való készülődés sem volt unalmas, avagy kellemetlen a számára, annyira megkönnyítette gyengédségével, apró figyelmességeivel, annyira egyként mutatkozott odaadó szerelmesnek és okos háziasszonynak.

Tudta, hogy nem fogja feleségül venni? kérdezte a rendőrtiszt.

Tudta, de hogy úgy mondjam, egészen tudatlanul. Az ilyesmit nem mondja meg az ember kifejezetten, ez olyan hallgatag szerződés. Amit az alhadnagyok a katonai szabályzat tilt, azt a jogásznak, vagy orvosnövendéknek a józan ész tiltja meg. Házassági

A modern orvostudomány nagyszerű sikereit annak köszönheti, hogy nem elégszik meg a tünetek kezelésével, hanem a betegség okait is kutatja és a kór-okok ismerete alapján a betegséget is gyógyítja.

S valóban minden téren, a társadalom terén is, sikeres gyógyítás csak a kór-okok a betegség okainak ismerete alapján lehetséges.

Ha a kivándorlást gyógyítani akarjuk, úgy annak okaival kell első sorban tisztába jönnünk.

Ez pedig meglehetősen nehéz munka mert a kivándorlás okairól hihetetlenül sok téves nézet van elterjedve.

Nem részletezhetjük e helyen ezeket, elég csak arra a sokféle véleményre mutatni, melyekkel bármely körben e kérdéstről találunk.

Hogy oly sokféle nézettel találkozunk, annak a szerete csapongó magyar gondolkodás mód az oka, mert a kivándorlás igazi kóroka rendkívül egyszerű.

A kivándorlás nem egyéb, mint szükségyszerű következménye annak a gazdasági átalakulásnak, melyen a földmivelés végbe ment.

A magyar nép földmivelő nép. Ezer esztendőn át élt abból, amit a tápláló anyaföld nyújtott, akár mint gazda akár mint zsellér. De legújabb időkben a mezőgazdasági technika hirtelen kifejlődése kiközösítette a mi népünket az ő megélhetési eszközeiből.

A gép behatolt a legkonzervatívabb termelési formába is, a földmivelés terére is.

Megszülettek a gőzekék, a vető és arató gépek. És a gép a mi termelési rendünkbe is behatolt.

Nálunk is meghonosodott a magasabb kulturájú földmivelés mely gépmunkán alapul.

A gép elterjedése pedig a mezőgazdasági emberi munkaerő felszabadulását jelenti, ebben találjuk meg a kivándorlás igazi okát. A földmivelést űző magyar nép egyre jobban és jobban elveszti a lába alól a talajt. Az ő munkakörét a gép sokkal jobban és megbiz-

igéretüknek nincs jelentősége. Meg kell azonban vallanom, hogy Mari a dolgokat nem egészen e nézőpontból tekintette; ezt akkor vettem észre, amikor kevésbé gyakran kezdem látogatni el hozzá. Mária ezen nagyon felizgult s olyan kijelentést provokált, a melynek a következtése az öngyilkossági kísérlet lett. Elég balga voltam, hogy reá hagytam venni magamat arra, hogy szánalomból újra belemenjek ebbe a viszonyba amelyhez már semmi köze nem volt a szeretetnek. Menyire sajnálom azt most már! Az apám, aki hirt hallott erről a visszaesésről a kihez Mária elég vakmerő volt esdeklő levelet írni, azzal vágta ketté a csomót, hogy olyan hangon amely ellenmondást nem tűr, nősülésre szólított fel. Az a fiatal leány, akit kiszemeltek a számomra, a vidék egyik legjobb családjából való. Az apja városi tanácsos. Ha elveszem, ott az ő városukban fogok orvosi gyakorlatot folytatni, de csak rövid ideig, mert a leendő apósom kiváló helyzete biztosítja a politikai pályafutásomat. Szabad lett volna-e tétováznom? Ilyen alkalom bizonyára nem kínálkozik többé. Engedelmeskedtem tehát az apámnak és kijelentettem Máriának, hogy meg fogok házasodni — vissza

hatóbban végzi el, ennél fogva más munka első sorban ipari munka után kénytelen látni, s mivel a hazai ipar kevés munkaerőt igényel, és ennél fogva kevés munkáskezet használ fel a munkálkodó nép, kénytelen idegen földre menni dolgozni. Tévednek azok akik azt hiszik, hogy a népet ügynökök csábítják. A magyar nép sokkal józanabb, sem hogy holmi szédeltők által félre vezetetté magát, s hogy a haza szeretete is erősen lobog szívében, azt a kivándorlóknak az a hatalmas tömege mutatja, mely még az új hazában is fentartja összeköttetését a régi hazával, Magyarországgal.

A magyar nép kész örömmel maradna itthon és nem ennél a hontalanság keserű kenyerét, ha megélhetést nyerhetne e hazában. Törekedjünk tehát arra, hogy e megélhetés eszközét az ipart megteremtjük, mert ha egyszer a magyar ipar megszületik, egyszerre megszűnik a kivándorlás minden intézkedés, gyógykezelés nélkül.

Tudósító.

H i r e k.

— **Üdvözlés.** A Muzem Egyesület átiratban üdvözölte Esterházy Miklós Móricz grófot, mint az egyesület alapító tagját abból az alkalomból, hogy a király a valóságos belső titkos tanácsosi méltósággal tüntette ki.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Nagy Béla dr. kir. törvényszéki aljegyzőt, törvényszéki jegyzővé nevezte ki.

— **Eljegyzés.** Bokrossy Kálmán, Bokrossy Lajos kéményseprő mester fia eljegyezte Leszenszky Mariska kisasszonyt, Leszenszky István m. kir. posta altiszt bájos és kedves leányát. Gratulálunk.

— **A tanítók eskütétele.** Komáromvármegye közigazgatási bizottságának határozata értelmében vármegyénk tanítói felekezeti külömbiség nélkül folyó hó 26-án fogják letenni a hivatalos esküt.

— **A kaszinó közgyűlése.** A kaszinó vasárnap, folyó hó 16-án tartotta évi rendes

vonhatatlanul. Megkímélem Önt annak a sikogatósnak a leírásától, amely erre a kijelentésemre következett. Hiába hivatkoztam Mária józan eszére, valóságosan elárasztott a könnyeivel. A ragaszkodása ekkor gyűlöletessé és undorítóvá vált előttem. Miatta tegyem tönkre az életemet? Energikusan leráztam magamról az elviselhetetlen igát. Azt írtam Marinak: Ne iparkodjék viszontlátni és ne alkalmatlankodjék tovább. A viselkedése minősíthetetlen; ne kényszerítsen, hogy minden hatalmamban álló eszközzel végét vessem a dolognak. Felejtsen el, mint én elfelejtetem, vagy pedig nem mint idegenek hanem mint ellenségek fogunk egymással szemben állani. A felelet erre a levélre volt az a négy revolverlövés amit éppen most sütött reám. A mérték betelt.

Vagyis más szavakkal, mondta a rendőrtiszt, — vádat emel a volt kedvese ellen és azt akarja, hogy megindítsuk a vizsgálatot.

— Ezt akarom. Csak akkor leszek nyugodt, ha letartóztatják. Megérdemli a leczkét. Különbén még képes volna újra kezdeni.

— De meg kell gondolnia, hogy az esküdszék felmentené.

közgyűlést Sárkány Ferencz igazgató elnöke alatt. A közgyűlés jóváhagyta a múlt évi számadásokat, elfogadta a költségvetést és megejtette a tisztújítást. A tisztviselők maradtak a régiak, a választmányba új tagként Nádasdy Aladár kir. törvényszéki elnököt választotta be a közgyűlés.

— **Körorvos választás.** A gútai orvosi állására a községi képviselő testület tekintélyes része Breutigam N. dr. kurtakeszi körorvost készül meghívni.

— **A kollini csata évfordulója.** Folyó hó 18-án ünnepelte meg házieszredünk a kollini csatának 150. évfordulóját. Délélt tábortábori mise volt, ami után kifejtették a legénység előtt a nap jelentőségét. Délben az ezred étkezőjében disztribúcióra jöttek össze az ezred tisztjei.

— **A Jókai Matiné.** A ma egy hete megtartott Jókai matiné, a rendezők tájékoztatottsága és tapasztalatlansága folytán, dacára az elsőrendű műsornak, ugyancsak silány anyagi eredménnyel végződött. A matiné melyet ha kellő helyen rendeznek, s kellő módon propagálnak kellett volna 500 embernek lenni s volt talán (?) 60. Már városunk régi jó hírneve érdekében sem szabad engednünk, hogy hozzá nem értő emberek, csupa feltűnési viselkedésből legyenek ilyen alkalomkor rendezők. Hogy mily véleményt alkotnak maguknak városunknak műszirodalom pártolásáról e csuf kudarc után a matiné szerepelt idegenek azt olvasóink elképzelhetik. Ha a rendezőkben egy csep hozzáértés van tudják hogy nyáron d. e. 11 órakor senki, illetve csak az megy a zárt teremben megtartandó matinére a kitérsadalmi állása erre egyenesen rákényszerít. Mert bizony kevés ember akad nálunk, ki gőzfürdő végett a matinére menjen el. Különbén lehet, hogy a rendezők előtt a Rudnay féle köznevelődési bál sikere lebegett (?) A matiné erkölcsi sikere különben teljes volt s az összes számok fényesen sikerültek.

— **Deputáció Kisbér járási székhely érdekében.** Kisbér mezővárosi nagyközség központtal, új járási székhely létesítése ügyében az érdekelt községek kiküldötteiből alakult küldöttséget a belügyminiszter 18-án fogadta az országban. A küldöttséget Esterházy Béla gróf, országgyűlési képviselő, vezette Wekerle Sándor dr. miniszterelnök elé. A küldöttség szónoka Hérich Márton kath. lelkész, arra kérte a minisztert, hogy

— Nem vagyok ezen a nézetben. Még ha a védő és a vádlott valami elhagyott gyermekkel tudná megindítani az esküdtek szívét, akkor elhinném. De gyermek nincs... Nem, nem; minden arra mutat, hogy itt én vagyok az áldozat. Bántottam én valaha ezt a teremest? Nem, nem!

De ártana neki, ha feltűnést keltő per folytán elvesztené az állását...

— Visszatartotta-e a gondolat a merénylőtől? Végre is nem én vagyok, felelős a cselekedeteiért!

Igaz! De az Ön helyében én attól is félnék, hogy ez az eset árthat az Ön házassági tervének.

Az orvos elmosolyodott és azt mondta:

— Ellenkezően! Ön nem ismeri a vidéket. Minden tisztességes ember az én véleményemen lesz, nem is beszélve a nagy házassági reklámról. Azonkívül pedig egy szerelmi dráma hőse mindig érdekes.

S ez állítása igazságának a tudatában fenntartotta a vádját a becsületes ember.



Veszprém vármegyéből tiz községet Kisbérhez csatolva, Komárom megyében egy új járást alakítsanak Kisbér székhellyel. Wekerle Sándor dr. miniszterelnök megígérte, hogy minden lehető el fog követni érdekükben. A küldöttség lelkes éljenzéssel fogadta a miniszter választát. Ezután Darányi Ignác földmívelésügyi miniszternél tisztelgettek, aki szintén megígérte jóakaratu támogatását, majd pedig Kossuth Ferencz minisztert keresték fel, ki szívesen fogadta a küldöttséget s választában kijelentette, hogy a legjobb indulattal fogja támogatni az ügyet, amennyiben hazafias magyar polgárok kívánságát látja abban.

— **Komp Dunaalmáson.** A budapest—esztergom—füzítői helyi érdekű vasut közlekedést köteles Dunaalmáson fenntartani. A jelenlegi komp azonban nem felel meg az igényeknek, mert lassu és a közlekedést nem képes lebonyolítani. A vasut egy kérvényt adott be a vármegye alispánjához, amelyben a helyszínére egy értekezlet összehívását kérte, arranézeve, hogy a környékbeli érdekeltég nem volna-e hajlandó egy motorvagy gőzcsonak által vontatott komplétesítéséhez hozzájárulni. A vármegye alispánja folyó hó 13-ára Dunaalmásra meghívta az érdekeltet. Az értekezlet megállapította, hogy a jelenlegi állapot tarthatatlan. A modern komp közlekedés létesítése ellen kifogás egy oldalról sem merült fel, Dunaalmás és Neszmély községek az anyagi hozzájárulásra is készek. A vasut most a többi érdekelt községgel folytat tárgyalásokat az anyagi támogatást illetőleg.

— **Áthelyezett borjupiac.** A tanács a borjupiac helyéül jövőre nézeve a Kossuth-téren a mázsaház melletti területet jelölte ki. Az árusítás június 20-tól kezdve már ott történik.

— **Csilizközi dunai nagyhid.** A kormány a csilizközi dunai nagyhid és a galánta-, duna-szerdahely-győri vasut ügyében Győr város és vármegye együttes küldöttségét kedden június 18-án fogadta. A küldöttséget Lippay Géza főispán vezette. A miniszter előtt a főispán kifejtette, hogy nem állandó hidat kérnek hanem csak a legközelebb felszabadulandó újvidéki hid áthelyezését. Kossuth megígérte, hogy a kérelmet ha csak lehet teljesíti. A kérelmet tanulmányoztatni fogja, különösen hajózási szempontból. Biztosította a küldöttséget, hogy kérésüket legjobb indulattal intézi el.

— **A tartalékosok őszi fegyvergyakorlata.** A közös hadügyminiszter június 10-iki kelettel rendeletet bocsátott ki, amely a tartalékosok és póttartalékosok őszi gyakorlatairól intézkedik. Az 5. sz. (pozsonyi) hadtest területén a következőképen állapította meg a gyakorlatok idejét: a) gyalogság és vadászcsapatok aug. 16—18 és aug. 26, szept. 7.; b) a tábori tüzérség szept. 18—30-ig; c) a vartüzérségnél: a 6. sz. vartüzérségnél: a tartalékosok szept. 1—13-ig, a póttartalékosok szept. 1—28-ig; d) az egészségügyi csapatoknál: a 10. sz. osztálynál aug. 19—31-ig és szept. 3 | 14-ig, a 19. sz. osztálynál aug. 26-tól szept. 7-ig.

— **Két új bíróság.** Nem lesz érdektelen röviden ismertetni azt a két új bíróságot, melyet az ipari és kereskedelmi alkalmazotaknak betegség és baleset esetére való biztosításáról szóló, az imént hozott új törvény hív egybe. Az egyik választott bíróság lesz, mely elsőfokulag dönt azokban a vitás kérdésekben, melyek a biztosított személyek vagy hozzátartozóik — és az orsz. munkásbetegségélyző és balesetbiztosító pénztár között, az ez utóbbi által nyújtandó kártalanítások tekintetében keletkeznek. Ennek ülnökei a kerületi a munkásbiztosító-pénztár közgyűlése által saját kebeléből, még pedig külön a munkaadók és külön a biztosított munkások által egyenlő számban három évre választatnak. Elnökét, valamint helyettesét a választott bizottság székhelyén ítélő bírák sorából az igazságügyminiszter nevezi ki. Megbízásuk három évre szól.

§ Brutális férj. Ifjú Fekete Albert gútai gazdaember alig ötéves házasság alatt pokollá tette fiatal felesége életét. A hizó disznónak több becsülete volt szemében, mint feleségének. Az asszonyt nemcsak ő ültetelte egyremásra hanem a menyé iránt „anyai (?) szeretettel viseltető” anyós, s a galambszinü szerető (?) sógorasszony is. Ezen rövid idő alatt két ízben még a házból is kiűzték a családba keveredett *libapásztor!* a szerető anyós, s sógor nő ki varrónő. A mai főtárgyalásra az adott okot, hogy e két némben folytonos uszítgatására a férj f. év február 28-án úgy elverte a feleségét, hogy az egy hónapig beteg feküdt bele, s közbe márczius 19 én az erős verés következtében magzatot is veszített. Az összes tanúk az egy Marosi Gábor kivételével mind terhelően vallottak Fekete Albertre, Fekete Matild a vádlott nővére a szerető sógorasszony, meg id. Fekete Albertné a menyé iránt anyai érzelmeket tanúsító jó anyós úgy akarták az ügyet feltüntetni, mintha az egész veszekedést a fiatal asszony idézte volna elő. Vallomásukból annyira hiányzott a valóságosság s annyira kirítt belőle a rosszakarat, hogy a törvényszék nem is rendelte el megesketésüket. Az orvosszakértők meghallgatása után, kik szinte terhelő véleményét adták, a törvényszék ifjú Fekete Albertet bűnösnek találta a súlyos testisértés vétségében s a 301 §-nak a 92 §. alkalmazásával őt 1 havi fogházra, 100 K. pénzbírságra s 90 K. költség megtérítésére ítélte.

§ 14 éves tolvajleány. Nagy Imréné gútai asszony bár nagyon jó birja magát, nagyon szereti másé után kinyújtani a kezét. E hajlamáért már több ízben összeütközésbe került a büntető törvénykönyv §-aival. Hogy bűnös hajlamát kielégítse s azért a törvény sujtó karját mégis kikerülje új módszert akart alkalmazni. Nem ő lopott, hanem fiatal fejletlen gyermekeket biztatott lopásra, a kiktől azután potom áron megvette az összelopkodott tárgyakat. Ma ilyen cselekedetért állott a törvényszék előtt. F. év február 16-án este felbujtatta Góg Pétert, hogy menjenek a faluba az est beáltával ludat lopni. Ne féljenek nem lesz baj. Ő a lopott ludakat másnap eladja az újvári hetivásáron. A gyermekek kötélnék álltak. Loptak 5 magló ludat s 1 gúnárt. Nagy Imréné a 6 állatért 2 frtot fizetett a gyermekeknek. A lopást azonban nem sikerült elpalástolni. A postát kihordó lány ugyanis látta a Góg gyerekeket mikor Varga Mihály udvaráról elvitték a ludat. A mikor Varga az ellopott maglót kereste, a postás leány azonnal tudtára adta, hogy látta a két Góg gyereket a háza előtt egy luddal. Varga ezt azonnal jelentette a csendőrségnél. Így azután nyomban kiderült a turpisság. A 2 Góg gyerek azonnal rávallott Nagynéra, a kit az érsekújvári hetivásárról hazajövet már a csendőrök fogadtak. Nagynét a dolognak ily váratlan kipattanása annyira megijesztette, hogy azonnal sietett a károsultakat kifizetni. Annyit fizetett amennyit kértek. Üres magló ludak darabjért 19—20 K.-t adott csak hogy vonják vissza a károsultak panaszaikat. A dolog azonban nem ment ilyen simán, mert úgy a lopás mint az orgazdaság hivatalból üldözendő cselekmény lévén Nagyné s Góg Gizella ma törvényszék elé került, bár az összes károsultak busás kielégítést kaptak. A megtartott főtárgyalás eredményeképp a törvényszék Góg Cicellát a lopás büntetésében

mondja ki bűnösnek. Ennélogva Góg Cicellát 2 havi fogházra, Nagy Imréné pedig 1 havi fogházra s 100 K. pénzbírságra ítéli. Az ítélet rávonatkozó része ellen Góg Cicella, a Nagy Imrénére vonatkozó része ellen pedig az ügyész jelentett be fellebbezést.

Komárom, 1907. június 19.

§ Hatóság elleni erőszak. A farsang ugyan elmúlt, de az mit sem változtatott Molnár Sándor jó kedvén. Alaposan bepityókázva jó kedvében végig lármázta a falut. Fridrich János ezt nem tűrtette rászólt a legényre, hogy legyen csendben. Molnár Sándor azonban nem tűrt közteszólást s alaposan helyben hagyta Fridrichet. Ezen cselakményéért a komáromi kir. törvényszék az április 27-én megtartott főtárgyaláson Molnárt közrend elleni kihágásért s hatóság elleni erőszakért 1 havi fogházra s 10 K. pénzbírságra ítélte. Molnár Sándor az ítéletet megfellebbezte. A kir. tábla május 17-én megtartott ülésén az elsőbíró ítéletet olyképp módosította, hogy mellőzni rendelte az összbüntetés kiszabását s így a 10 K. pénzbírság is esetett s a vádlottat pusztán 1 havi fogházra ítélte. Molnár a tábla ítéletébe megnyugodott s így az jogerős lett.

§ Orozva megtámadott főhadnagy. Kellemetlen kalandja akad Havlicsek János 12 gyalogezredbeli főhadnagynak ápr. 22-én este. Havlicsek főhadnagy 2 collegájával nyugodtan sétálgatott a Ferencz József rakparton. Egyszerre csak látja, hogy a Széles féle korcsmából egy alaposan berugott baka káplár jön ki, a ki az utcán megállva nagy lármát ütött. A főhadnagy ezt látva, élt a feljebbvalónak parancsolási jogával s felszólította a káplárt, hogy azonnal menjen a lakanyába. A káplár azonban nem engedelmeskedett. A főhadnagy ismétlen felszólította hogy menjen haza. A káplár az isméteit felszólításra nem mert ellenszegülni s megindult laktanyája az öregvár felé. A Brüll Manó féle üzlet előtt azonban habozva megállt. A főhadnagy kinézett a káplár után, hogy az vajjon engedelmeskedik-e parancsának? észrevette hogy a káplár Lőrincz György megállott; nyomban utána nézett s felszólította, hogy most már azonnal kotródjék haza s holnap jelentkezzen a kihallgatáson. A Lőrincz Györgyvel együtt mulatott Fehér József és Kovács Ferencz látva, hogy a főhadnagy cimborájuk után ment ők is oda siettek. Midőn a főhadnagyot hallották, hogy ez erélyes szavakkal hazautasította megtámadták. Fehér József elülről Kovács Ferencz hátulról. Fehér Józsefet a főhadnagy egy jól irányzott hasba rugása azonnal harcsképtelenné tette; Kovács Ferencz ütését azonban ki hátulról támadot, a főhadnagy nem tudta kiparizni, s így Kovács a kezében volt boxer vassal úgy megütötte a főhadnagyot, hogy az nyomban elsédült. Második ütésre azonban már nem volt ideje, mert a főhadnagy kardot rántott s az orvul hátulról támadót megszalasztotta. Kovács Ferencz ezen tettét az ügyészség, hatóság elleni erőszaknak minősítette s ily értelemben emelt is ellene vádat a törvényszéknél. A törvényszék figyelembe vette Kovács fiatal korát, büntetetlen előéletét s ittasságát s mindössze 1 havi fogházra ítélte. Miután az ítéletben úgy az ügyész mint a vádlott megnyugodott az azonnal jogerőre emelkedett.

§ Az elvált asszony tartásdíja. Répás Benjámín volt marczelházi gyalogpostás nem tartotta magára kötelezőnek a házasetet kötelezettségeit. Fiatal felesége ezt nem volt hajlandó tűrni s beadta férje ellen a válókeresetet. A bíróság azután a férj hibájából 1905 október 20-án felbontotta a házasságot, s a férjet úgy az összes költségekben mint a tartásdíjban marasztalta. A férjnek azonban a válás idején nem volt semmi vagyona s így az asszonynak sajátjából kellett kifizetni az összes költségeket. A válás után egy évre meghalt a férj anyja. Répás Benjámín, anyja után több kisebb ingatlant örökölt. Répás Benjáminné, az elvált asszony, aki időközben Tárnok Lajos izsai földműveshez ment férjhez, ezt megtudva beperelte volt férjét az ógyallai járásbírósnál. A járásbíró ítéletét a peresített 480 K. követelést meg is ítélte. Répás Benjámín azonban nem fizetett. Volt felesége a fizetési határidő lejártá után zálogjogilag akarta első férje birtokán követeléseit biztosítani. Ez azonban nem sikerült. Répás Benjámín ugyanis felesége zálogjogi biztosítása előtt, megengedte édes atyja id. Répás Péternek, hogy anyai részére 510 K. váltóadósság fejében ő vezessen zálogjogi biztosítást. Tárnok Lajosné, Répási Benjáminné ezt a váltót koholtnak mondta s beperelte Répási Benjámint mint a koholt váltó kibocsátóját csalásért id. Répási Pétert, Benjámín atyját pedig mint a váltó forgatóját bűnsegédeskedésért. A ma megtartott főtárgyaláson, azután a bíróság, a tanúk felmentő vallomása alapján, szinte felmentő ítéletet hozott, s mindkét vádlottat felmentette a vád és következményei alól. Az ítéletben az ügyész és a két vádlott megnyugodott, ellenben az elvált asszony jogi képviselője fellebbezett.

Felolós szerkesztő: **A lapkiadótulajdonos.**
Nyomatta a kiadótulajdonos: **Pannonia** könyvnyomda

HIRDETÉSEK.

Magyar otthon. Tisztelt ink becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, VIII., Főherceg Sándor-utca 30. sz. alatt levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt árban elegánsan butorozott, különbejárta szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás is kapható. Csoportos jelentkezőknek megfelelő kedvezmény. Szigoruan családi otthon.

Használt tankönyveket jó árban megvesz a „Pannonia” könyvkereskedés.

4 szobás lakás

megyercesi-utca 10 sz. alatt mellékhelyiségeivel együtt augusztusra kiadó.

Pusztá monostori szőlő

dunára dülő, nagyon szép és kényelmes lakóházzal eladó. Bővebbet Szőnyi Dávidná P. Lándor Komárommegye.

Spitzer Adolf és Társa BUTOR áruháza

Rendkívüli nagy kedvezmények. Szolid készítmények.

Mérsékelt árak.

Kedvező fizetési feltételek. Jóhái-utca sarok.

Komárom,

Kossuth-tér és

Jóhái-utca sarok.

KALOGÉN
BRAZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉM A LEGJOBB ★★

MAGGI  **IZESÍTŐ**

nélkül ne együnk levest!

Császárfürdő BUDAPESTEN. Nyári és téli gyógy hely a magyar irlalmasrend tulaj dona. Elsőrangú kénes hévízű gyógyfürdő: modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes szappanfűrdők, uszodák, török-, kő- és márványfürdők, léleg-, szénsavas- és villamosvíz-fürdők. Ivók, és meleg- zési kúra. 200 kényelmes lakoszoba. Szolid kezelés. Árnyos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság

2812. szám
 tkv. 1907.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyigmándi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Mihola Ferenc ügyvéd mint Szabó Rafael kirendelt ügygondnoka végrehajthatónak, Apatóczky Györgyné szül: Nagy Zsuzsanna ácsi lakos végrehajtást szenvedő elleni 2000 korona tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a komáromi kir. törvényszék és a nagyigmándi kir. járásbíróóság területén fekvő:

I.) az ácsi 2733. számú tjkönyvben A. I. sor 639/2. hrszám alatt felvett Apatóczky Györgyné szül: Nagy Zsuzsanna tulajdonát képező belsőségből álló urbéri birtok 872. korona.

II.) az ácsi 843. számú tjkönyvben A. I. sor 2897. hrszám alatt felvett Apatóczky Györgyné szül: Nagy Zsuzsanna tulajdonát képező alsóhegyi szőlő 178. korona, ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az

1907. évi július hó 22 napjának d. e. 10 órákor Ács község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is elfognak adatni, árverezni szándékozók tartoznak a becsárnak 10%-át vagyis 87 korona 20 fillért és 17 korona 80 fillért készpénzben, vagy az árfolyammal számított és az 1881 november hó 10-én 3333 szám alatt kelt I. M. rendelet §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1881 évi LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

Nagyigmándon 1907 évi május hó 11 napján.

Csepán,
 kir. albiró

Makulatur papir
 kilónként

7 kr.-ért kapható a „Pannonia“ könyv-
 és papir-kereskedésben, Baross-u. 6.

Természetes eüist
 üstben mindenkir
 frissen befőzött
 kiválóan finon

málna-

szörpöt

szállít

Gessler Siegfried

ALTVATER Ikkögyár

csász. és kir. udvari
 szállító és Csász. és
 kir. Fensége József
 főherceg kamarai
 szállítója

Budapest—Kőbánya.

3 új szó...

Altvater

Gessler

Budapest

Aki

állást keres,
 állást akar betölteni,
 lakást keres,
 lakást, boltot, pinczét akar bére adni,
 házat birtokot venni vagy eladni akar,
 bármit bérelni vagy bére adni akar,
 cselédet keres,
 bármit bármely rovatban jutányosan
 óhajt közöltetni, az „APRÓ HIRDETÉSEK“ vagy nagy hirdetések
 között, akár a NYILTTÉR rovatban, a „Hirek“ között vagy „Hirek“
 után, az bizalommal fordulhat a legjobb hírnévnek örvendő

SCHWARZ JÓZSEF

központi hirdető irodájához

VI., Andrassy-ut 7.

IZELLA-TELEP FÜRDŐ
 KLIMATIKUS GYÓGYHELY
 VIZGYÓGYINTÉZET
 (PEST M.)



SZÉNSAVAS, VILLANYOS, SÓS,
 MÉR-, FENYŐ- és NAPFÜRDŐK
 GYENGF IDEGETTÉKNEK, GYOMORBAJ
 BAN SZENVEDŐKNEK ÉS PIHENNI
 VÁGYÓKNAK AJÁNLVA
 NAGYMAROSRÓL KÜLÖN CSAVAR
 GÖZS KÖZLEKEDÉS 11 0
 PROSPEKTUSSAL
 SZOLOGLUNK 0

Joghallgató iroda foglalko-
 zást keres. Gim-
 názistákat sikeresen tinit Czini a kiadóban.

Eladó ház.

Egy a mai kornak megfelelően

berendezett jó karban lévő

ház eladó.

Értekezni lehet a tulajdonosánl

Gróf Széchenyi István-utca 8 sz.

A győri piskótagyárban 15--16 év körüli
 munkásnők könnyebb csomagolási munkák
 teljesítésére kerestetnek. Napi kereset 1 K.
 akkord munkánál esetleg 2 K. 2-szer
 naponta meleg leves és ingyen
 lakás. Jelentkezni lehet a győri piskótagyár
 igazgatóságánál.

Keresünk

e vidéken oly egyéneket, kik gyárunk számára
 hajlandók volnának szárított, vagy nyers álla-
 potban nagy mennyiségeket a következő gyógynövényekből szállítani a
 legjobb napi árak mellett: Kakukfű, bodzavirág vastag szár nélkül, hársfa-
 virág, pipacs virág, szarkaláb, apró bajorján, buza virág, ökörfarkkóró-
 virág, pemetefülevél, beléndek levél, fehérmályva levél és gyökér, anya rozs.
 Ezerjófűből átveszünk bármily nagy mennyiséget. Bajnokot, — keskeny
 levelű útifűvet és körisbogarakat.

Szives megkereséseket kérünk telepünkhöz intézni.

Laib és Várady gyógyszerészek Bócs,
Pozsony m.

3973 sz.
t. k. 1907**Hirdetmény.**

Ekecs községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX., az 1889: XXXVIII., és az 1891: XVI. t.-cikk értelmében elkészítettvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t.-cikk 15. és 17. §-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t.-cikk 5. és 6. §-aiban és az 1891: XVI. t.-cikk 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t.-cikk 7. §-a és az 1891: XVI. t.-cikk 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis az **1907. évi december hó 27-ik** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtják be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t.-cikk 16. és 18. §-ainak eseteiben ideértve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1907. évi december hó 27** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtják, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889: XXXVIII. t.-cikk 16. §-a alapján a történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **1907. évi december hó 27** napjáig bezárólag nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adták át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A komáromi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1907 június hó 15.

Strászka György
kir. tszéki bíró.

Steckenpferd Liliomtejszappan

Bergmann & Co. gyárából Dresden és
Tosohen aJ.E.

a naponként befolyó elismerő levelek szerint a leghathatósabb orvossági szappan, szejlők ellen, valamint egy üde arc és rózsás szín eléréséért.

Kapható **80** fillértért minden patikában; drogeriában, parfümszappan és borbély-üzletekben.

Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a t. építő közönséget miszerint elvállalok új épületeknek teljes elkészítését, javításokat, valamint tervek, és költségvetések, készítését, a legjutányosab árákért, *felelőség mellett.*

Az építő közönség b. pártolását kérve maradtam

tisztelettel

Kürthy Lajos

Képesített kőműves mester
és építési vállalkozó.
Komárom Viz-utca 16.

Déli Jég és Viszontbistósító Társaság

magyarországi osztálya

Budapest, Váci-u. 20. az „Adriai“ b. t. házában

Teljesen befizetett alaptőke **3.000.000 K.**

Tartalékok **6.918.370 K.**

Ezen, a cs. és kir. szab. „Adriai biztósító-Társulat“ védnöksége alatt megalakult társaság biztosít különféle termékeket jégkár ellen a legkedvezőbb feltételek és a legjutányosabb díjak mellett.

Biztosítási ajánlatokat elfogadnak és felvilágosításokat készségesen adnak az „Adriai biztosító-társulat“ összes vezér-, fő- és kerületi ügynökei.

Asztalos és Redőny üzlet megnyitás.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy magyar-utca 10 szám alatt egy ujonnan berendezett

épület, portál és butor asztalos műhelyt nyitottunk.

Műhelyünkben a legjobb minőségű **Esslinger** féle **gördülőfaredőny, önműködő vászonroletták, Jaluziak** és **napellenzőponyvák** készülnek.

Elvállalunk ezenkívül bármily a szakmába vágó munkát és javítást. Kiszolgálásunk, pontos, szolid és gyors.

Áraink mérsékelték és olcsók.

Összes munkáinkat jótállás mellett készítjük.

Meltsók testvérek

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy Komáromban Ösz-u. 3 szám alatt

mázoló, aranyozó és czimfestő műhelyt nyitottam.

A szakmában a hosszú évek során át szerzett tapasztalataim abba a kedvező helyzetbe juttattak, hogy bármely legkényesebb igényeket is kielégítő munkát elvállalhatok, illetőleg hogy a legfokozottabb igényeket is teljesen ki-elégíthessem.

Elvállalok e szakmába vágó mindenféle munkákat, ugymint: épületek mázolását, aranyozást és czimfestést a legegyszerűbb és legdiszesebb, butorok festését, fényező munkákat stb.

Áraim jutányosak, s munkámért szavatosságot vállalok.

Mintákkal s költségvetéssel bármikor ingyen, s szívesen szolgálok.

Kegyes pártfogást kér

Prodovszky Béla

mázoló, aranyozó és czimfestő.

**LOKOMOBILOK, GŐZCSÉPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK,
ARATÓGÉPEK, TALAJMÍVELŐ ESZKÖZÖK,
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.**

KIVÁNATRA SZÍVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST

ÉRTESÍTÉS.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy bármiféle

CSEREPES MUNKÁT

ugymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi jókarban tartását a legjutányosabb ár és jótállás mellett vállalom el.

kegyes pártfogást kér

DROSZT JOZSEF

cserepemeszter, Mester-utca 6.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja

1904. ST. LOUIS Grand Prix.

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfürdőt

Kristály-ásványvizet!



Legyen mindennapi italod!
Természetes hidrokarbonátos ásványvíz forrás, mely szénssavval telítetik. Az emésztés elősegítő pompás asztali ital. Vidékre és külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a Szt.-Lukácsfürdő Kuvállalattól Budán.

Szélhajtó és görcs csillapító**Hódfestvény cseppek**

1884. óta kipróbált **étvágygerjesztő és emésztést előmozdító háziszser.**

Egy üveg ára 1 korona

2 üvegnél kevesebbet nem küldenek. Ára utánvétellel a láda beszámításával 2 korona 50 fillér. Kapható:

Bittner Gyula
gyógyszertárában.

Glogguitz (Alsó Ausztria).

Magyar és francia cognac.

Olcsó bevásárlási forrás!

ZANKA EDE

Komárom, Kossuth- (Rozália tér).

| | | |
|---------------------------------|------|------|
| 1 klg. jó tisztázott nyers kávé | kor. | 2.20 |
| 1 „ finomabb nyers kávé | | 2.40 |
| 1 „ finom ceylon kávé | | 3.— |
| 1 „ Cuba kávé | | 3.80 |
| 1 „ Arany Jáva kávé | | 3.80 |
| 1 „ Mocca kávé | | 3.80 |
| 1 „ pörkölt kávé | | 3.20 |
| 1 „ süveg cukor) napi áruk | | |
| 1 „ koczka cukor) mellett | | |
| 1 „ finom Suchong tea | kor | 6.— |
| 10 dgr. | | —80 |
| 1 klg. Császár keverék | | 14.— |
| 10 dgr. | | 1.60 |
| 1 palack literes finom Cuba rum | | 2.— |
| 1 „ „ Jamaikai rum | | 3.— |

Suchardt csokoládé és csukorkák.

Valódi fehér és vörös borok.

Mindenmü Mautner-féle gazdasági, kerti és virágmagvak.

Ezenkívül mindenféle fűszer áruk legjobb minőségben és jutányos áron kapható.

Vértés és Brázay-féle sósorszesz.

Kérje ingyen

szérmelve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főárjegyzékemet 3060-nél több rajzzal, mindennemű nikkel-, ezüst- és aranyóruk, valamint mindennemű szolid arany és ezüst áruk, hangszerek, acél- és bőrárúk stb.-ről eredeti gyári árban.



Nikkel remontoir óra K 3.—
System Roskopf patent óra K 4.—
Svájci eredeti system Roskopf pt. K 5.—
Bejegyzett „Sas Roskopf“ nik. r. K 7.—
Ezüst remontoir óra Glória műv. K 8.40
Ezüst remontoir óra dupla fedél. K 12.50
Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra K 3.—
Schwarzvaldióra K 2.80. Kakuk K 8.50
Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. —
Nincsen kockázat! Becserelés megengedve vagy a pénz vissza!

KONRÁD JÁNOS

cs. és kir. udvari szállító első óragyára
Brüx 12 szám. (Csehország.)

GODDAM!

Végre egy gyorsan és biztosan ható tyukszemszer.

COOK & JOHNSONS

amerikai szabadalmazott

TYUKSZEM-GYÜRÜI

1 darab 20 fill., 6 darab 1 K., postán 20 fill. portó.

Kapható a birodalom minden gyógyszerárában valamint orvosszer-drogériákban stb.

**STEINER HERMANN**

Komárom,

Nádor-utca Pick-féle ház

„Otthon“ kávéházzal szemben.

SAJÁT

készítményű férfi, női és gyermek cipők

nagy **RAKTÁRA**

Javítások elfogadtatnak.

Varró gépek
Singer
Kayser
Gritzner
Centrál bobbin
Adria karikahajos
varró gépek
részletfizetésre kaphatók
SPITZER ADOLF és Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

Asztalos

szakmába vágó portál épület, és butor munkák elkészítésére ajánlkozik. Javításokat elfogad.

KRAUSZ EMIL

asztalos mester. Komárom, Stark ház.

Olcsó árak! Pontos és szolid kiszolgálással.

Eladó szigetkert.

Erzsébet-szigeten a közepeten 4-es kert eladó, felvilágosítást nyújt a tulajdonos, özv. Thaly Gézané.

Alulírott felhívom a nagy-rabecsült építető közönség b. figyelmét

építési irodámra.

Komárom-Ujváros Telephon szám Igmándi-ut. 111.

Tejjes tisztelettel

Hajagos Andor

építész és okl. építőmester.

TAKÁCS-féle gyomorsó

egyedül biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, ára 3 korona. — Nagy jövedelem marad a gazda kezében, ha apró szárnyasai elhullását megakadályozza, ezt csak a

BAROMFI-TINKTURA

használatát által éri el, ára 90 fillér. — Kik sümörbajban szenvednek, azok használják a

folyékony eczetszappant

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben K. 120

Takács István „Mátyás Király“ győgytár

CINKOTA. (Budepest mellett.)

Tanoncz felvétetik Krausz Emil asztalos műhelyében. Komárom, Jókai-utca, Stark ház.

Köhögés!

Ki erre nem ügyel önön maga ellen vét.

Kaiser-féle

Mell-Karamellák

a 3 fenyővel

Orvosilag kipróbálva és

köhögés, rekedtség, katar-

rus, elnyálfalkodás és

légsőcatarus ellen. —

4512 közjegyzőileg

hitelesített bizonyítvány

tanúsítja a biztos hatást.

Csomagja: 20 és 40 fillér.

Kapható

Schmidthauer Lajos

gyógyszertárában,

K o m á r o m.